IES Mediterraneo de Mélaga Septiembre 2016 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Propuesta A

1A. Se quiere construir un deposito de chapa abierto superiormente con forma de prisma recto de base
cuadrada, de 1000m? de capacidad, lo mas econdmico posible. Sabiendo que:
El coste de la chapa usada para los laterales es de 100 euros el metro cuadrado
El coste de la chapa usada para la base es de 200 euros el metro cuadrado
¢, Qué dimensiones debe tener el depdsito?
¢, Cual es el precio de dicho depésito? (2,5 puntos)

Siendo B el lado de la base del depdsito y H la altura
1000

—12
1000=LH =H ==7"_, p = 2000 + 1001 B0 = 200012 + 229090,
P = 200012 +1000% [LH L
3 _ 3 _
P= % = 40001 - 40320 9 400 éooo: P'=0= 400 éooo: 0= L®-1000=0= L°® =1000=
2 212 _ 3 _ 3_o3 3
| = 31000= 10— pre 9P _ 4oo 3L 2L (L0 ~1009 _ ,  8L° -2L° +2000_,  3L° +2000
di? L E K
: L=10m
p(10) = 400P 20+ 2000_ 152900 _ 56005 0= Minimo={,, _ 1000
10° 1000 H =

10°

Precio= P = 200[10% + 4001010 = 20000+ 40000= 60000€

2A. Dada la funciéon g(x) = (x+b)cosx bO0O
a) Calcula la primitiva G(x) de g(x) que verifica que G(0) = 1. (1,25 puntos)

b) Calcula el valor de b0 sabiendo que Iirrg M = -2 (1,25 puntos)
X~ X
a)
G(x) = I(x+b) cos xdx=jx cos xdx+ bjcos Xdx=x senx—jsen xdx+b senx

X=U=dx=du
cos xdx = dv:v:jcos xdx = senx

G(x) = x senx - (- cosx) + b senx = (x +b) senx + cosx + K = G(0) =1= (0+b) sen0+ cos0+ K =1
(0+b)D+1+K =1= K =0= G(x) = (x + b) senx + cosx

b)
im G(x);g'(x) -2 1im (x+b) senx + cosx—x[cosx— (x+b) senx] _
_ (x +b) senx +cosx—cosx +(x+b) senx _ fim 2 (x+b)senx _2(0+b)sen0 _ 0 _
X0 X x-0 X 0 0
= Ot - = lim Z[SenX+()1(+b) cos =lim 2 [senx + (x+b) cosx] = 2 [sen0+ (0 +b) cos0] =

2[0+bO]=-2=2b=-2=b=-1
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3A. Dadas las matrices

1 0 O

1 0 1 2 3 312
A= ,B=|0 1 0|,C= yD=
-1 1 -1 2 - 010
0 -1 1

a) ¢ Que dimension debe tener una matriz X para poder efectuar el producto matricial A.X .B?
(0,5 puntos)

b) Despeja X en la ecuacién matricial A.X.B + C = D. (1 punto)

¢) Calcula la matriz X. (1 punto)

a) Siendo la matriz A de orden 2 x 2, para poder multiplicar AX con la matriz B de orden 3 x 3 tiene que ser
X del orden 2 x 3-

b)

AXB=D-C= A*AXB=A*(D-C)= IXB=A?*(D-C)= XB=A*(D-C)=
XBB*=A*(D-C)B*= XI=A*(D-C)B*= X =A*(D-C)B™

c)

1 1 -1 10
W:‘ L (1)‘:17&0:ExisteA'l:A’lzi@det:>At:(0 1j:>adet=( ]:

| 11
arzl4l 0] (10
11 1) 11

10 . . 100
B=0 1 =E~]1j:1.1:1¢0:>ExisteB'1:>B‘lzﬂmdjBt:>Bt=O 1 -1|=
0 -1 00 1

100 100 (100
adjB'=|0 1 0/=B*=-00 1 0|=|0 1 0
011 011 (011
100 100
101312 (1 2 3 1 0)(2 -1 -1
X = - o 1 0= 010
1 1)]\o 10 (-1 2 - 11){1 -1 3
011 011



IES Mediterraneo de Mélaga Septiembre 2016 Juan Carlos Alonso Gianonatti

X=-1+21
4A.Dada|asrectasI’EZ—XZy—2=§ y S=qy=-1+A donde cO0
z=c-3/

a) Estudiar la posicion relativa de r y s en funcion del parametro c[J . (1,5 puntos)
b) Hallar el punto de interseccién de r y s cuando dichas rectas sean secantes. (1 punto)

a) Puestas las rectas en ecuaciones paramétricas, e igualando los valores de los puntos generales,
tendremos un sistema de tres ecuaciones con dos incégnitas. Si la matriz de los coeficientes ampliada es
nula y hay algun valor de la matriz de los coeficientes, de grado 2, no nula, el sistema es Compatible
Determinado y las rectas son secantes y se cortan en un punto, de no haber ningin determinante de la
matriz de los coeficientes de orden 2, el sistema es Compatible Indeterminado y la rectas se confunden.
Si la matriz del determinante de los coeficientes ampliados no es nulo el sistema es incompatible, si los
vectores directores de la rectas son iguales o proporcionales, las rectas son paralelas, de no ser asi se
cruzaran.

X=2-U
r=XT2oy 022 =ly=2+
T 37 3’”’ 2-p=-1+21  [(2A+u=3
z=3u _ o
x= 1421 = 2;,u— 13-;/]:> 3j 5—3 =
s={y=-1+) H=C~ +3p=c
z=c-34
2 1 0O 3 -3
3 -3
A/B=1 -1 3=1 -1 3 |=(-1) L =—(3c-27+18)=-(3c-9)=-3c+9
3 3 ¢ [0 6 c-
. 2 1
S||A/B|=O:—30+9=O:3c=9:>c:\?.:>|,04=1 _|=—2-1=-3# 0= Lasrectassonsecantes

Da00-{3}=|A/B#0= _71 # :_lL — No son proporciorales=> Lasrectassecruzan

b)

Cuandoc =-9

2 13) (0 3]-3) (0 3]-3 x=2-(-1)
1 -13|=|1 -1/3 |=|1 -13 :>3/,1:—3:>/,1:—g:—1:>P y=2+(-1)=
3 3(3) (0 6/-6) |0 0]0 z=3[{-1)

Puntodeintersedén= P(3,1, - 3)
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Propuesta B

1B. Dada la funcion f(X) = 2xe€"™ se pide:

a) Estudiar si tiene asintotas horizontales (1.25 puntos)
b) Calcular sus puntos de inflexién. (1,25 puntos)

a)
. 2X o i ‘Heni . 2 2 . . .
y=lim—== =— = Ot IPE - = lim —— == = 0= Existeasintotahorizontalcuandox — c
X-o @ 00 Xom @ 00
. X .. 2=X L= 2X . N
y = lim == =lim E_ )_1) =lim —= = lim-2xe" = -2[b =0 =
X--0 X-0 @ X-0 @ X — 00

No existeasintotahorizontalcuandox — —oo

b)
F(x)=2( -xe™)= 1(x)=2[- e - (e - xe™)| = 2 (- e e + xe) = 2 (- 26 + xe™)
fr(x)=2e" (-2+x)= f"(x)=0= 2" (-2+x)=0= 2[1“8:—_12 =0=x-2=0

f(2)=2e"% (1-2)=-2e™ = —E # 0= Puntodeiflexion= x=2= f(2) =22 &"? :g

2B.- Dada las funciones f(X) =§ y g(X) =3 - X se pide:

a) Esbozar la regién encerrada entre las graficas de f(x) y g(x). (0,5 puntos)
b) Calcular el area de la regién anterior. (2 puntos)

a)

Y
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Continuacion del Problema 2B de la opcion B

b)

x=1
Pntosdecorteentre funciones= 2. 3-X=2=3x-X*=> x*-3x+2=0= { )
X

2 2
A= [(3-x) dx-2] d—XX=3[ﬁx]f —%Eﬁxz]f ~20in xJ° =3[62—1)—%[ﬁ22 ~12)-2({in 2-1n1)
1 1
A:3E1—1[:B—2[mn 2—0)=3—§—2Elln 2=3_In2 :[§—|n 4} u?
2 2 2 2

3B.- a) Enuncia el Teorema de Rouche-Fréebenius. (0,5 puntos)
b) Razona que un sistema de tres ecuaciones lineales con cuatro incégnitas no puede ser compatible
determinado. (0,5 puntos)

2x+3y—-z+2t=2

c) Determina para que valores del parametroa ][] el sistema 5x+y+2z=1 esincompatible
Xx+8y-5z+6t =a

(1'25 puntos)

a)

Teorema de Rouche-Froébenius

Un sistema de ecuaciones lineales, S, es compatible si, y solo si, el rango de la matriz de los coeficientes,
A, esigual al rango de la matriz ampliada A/B; es decir: S es compatible < rang (A) =rang (A/B)

b) Y habria que afadir, al teorema de Rouche-Frébenius que para ser Compatible Determinado el
rango de la matriz de los coeficientes (A) y el de la ampliada (A/B) ademas son iguales al nimero de
incognitas del sistema S, esto no se cumplir en este caso ya tendriamos una matriz de los coeficientes
gue como, maximo sera de rango 3 que es menor que el nimero de incégnitas, por lo tanto no puedes ser
Compatible Determinado

c)

2 3 -1 22 2 3 -1 2/ 2 2 3 -1 2| 2

51 2 015 1 2 01 |51 2 01 |=

1 8 -5 6la -5 -1 -2 0Ola-6 0 0O 0O Oa-5

a-5=0= Sia=5= rang (A) = rang (A/ B) = 2 < Nimerodeincégnitas= SistCompatibleDetermiana
Dad0 -{5} = rang (A) = 2 # rang (A/ B) = 3= Sistemancompatitie
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X=1+A+u
4B. Dados los planos 71 =2x—-3y+z=0,al00 ylarecta =7 y=A-U A,u00 y el punto
2=2+2A+u

P(2 ,-3, 0), se pide:

a) Hallar la ecuacion continua de la recta r que pasa por P y es paralela a la recta s determinada por la
interseccion de 71y 71'. (1,5 puntos)

b) Calcular el &ngulo entre los planos 71 y 71'. (1 punto)

a) Es una recta que tiene como vector director el de la recta interseccion de los planos y que se halla como
el producto vectorial de los vectores de ambos planos.

Para conocer el vector director de 71'se hallara el producto vectorial de los vectores que lo engendran

i ]k
v.=[l 1 2/=i+2j-k-k+2i-j=3+]-2k=>
1 -1 1
_ i ] K
‘ﬁ‘(?”l'_z):»vr=3 1 -2=i-4j-9%-2k-6i-3j=-5i-7j-1k=v, =(-5,-7,-11)
v,=(2,-3,1)

-3 1

2
X—-2 y+3_z
5 7 11

v, =(5,7,1)=>r=

b)

Eli’—”‘_J32+12+(‘2)2J22+(—3)2+12_\/171J171 14 14

v A\ o
o vl ea-dde s fe-ad g s

V7T

a= arcsen(ij = 49546'
14



